环球 7

朝鲜警告美国不要轻举妄动

新华計消息 据朝中 社13日报道,朝鲜外务省 警告美国不要轻举妄动, 否则将遭到朝鲜式的报复

朝鲜外务省裁军与和

平研究所发言人当天发 表谈话称,如果美国敢 轻举妄动,朝鲜会以朝 鲜式报复打击,在敌对 势力头顶降下"核雷轰 和惩罚的闪电",让其尝

尝"真正战争的味道"。发 言人表示,此前韩国试射 了射程达800公里的导 弹,并公然表示将在实战 中部署这种可以除去朝 鲜首脑部门的战略武器,

而美国对此予以默认。美 国对自己盟国发射导弹 或间谍卫星的行为一言 不发, 却将自主国家贴 上各种标签随意指责甚 至不惜进行导弹攻击,

朝鲜绝不能容忍美国这 种不公正的双重标准和 侵略行径。

发言人说,如今的现 实是:不能等别人带来和 平,只有靠自己的力量才

能守卫和平,这一历史的 真理更加牢刻于心,现实 清楚地证明了朝鲜下定 决心大力强化核武力这 一选择的无比正确性。

(程大雨 吴 强)

飞机彩虹

当地时间4月12日,英国摄影师亚当·格 雷在位于伦敦南部的家中拍到了罕见的"飞 机彩虹",照片中飞机身后跟随着七色彩虹 云,令人惊奇万分。发生这一奇景的原理是由 于飞机在飞行时会产生压缩冷凝水蒸气,发 动机也会排出烟尘粒子,混合形成凝结尾流。 被太阳光照射时,不同波长的光线被折射及 反射,就会产生人们所观察到的彩虹现象。大 型飞机出现这类现象的几率会比较高, 小型 飞机几乎不会发生这样的现象。但是由于飞 行高度及观察角度等因素的影响, 人们很少 能用肉眼观察到这类景色。 (据央视报道)



世卫组织:全球近20亿人喝污染水

新华社消息 世界卫 生组织官员13日说,全球 近20亿人被迫喝着受粪便 污染的水,面临感染霍乱、 痢疾、伤寒、脊髓灰质炎等 疾病的风险,大部分国家 需要在饮用水卫生方面大 幅增加投入。

世卫组织公共卫生、 环境和健康部门主管玛丽 亚·内拉说:"受污染的饮 用水估计每年造成50多万 人因腹泻死亡,而且是多 种被忽视的热带病的主要 成因,其中包括肠道蠕虫、 血吸虫病和沙眼。"世卫组 织当天发布"联合国水机 制"2017年全球环境卫生 和饮用水分析评估报告, 对各国过去3年平均增加 4.9%的财政预算用于改善 水、环境和个人卫生状况

表示欢迎。报告指出,80% 的国家表示, 仅靠自身无 法提供充足资金实现本国 在这方面设定的目标,尤 其是许多发展中国家并不 总能持续提供安全、可靠 的服务。

2015年联合国可持续 发展峰会为接下来的15年 设定一系列可持续发展目 标,包括到2030年,全球实 现人人享有安全目负担得 起的用水和环境卫生服 务。报告说,2012年至2015 年,用于水和环境卫生的 官方发展援助拨款从63亿 美元增加至74亿美元,但 各国同期承诺的援助金额 从104亿美元减少至82亿 美元。这意味着,如果承诺 金额继续减少,拨款额今 后也将减少。 (胡若愚)

"国际联盟"空袭:炸死友军 击中化武库

新华社消息 美军中 央司令部13日发表声明 称,由美国主导的打击极 端组织"伊斯兰国"的"国 际联盟"11日在对叙利亚 塔卜卡实施空袭时, 意外 炸死18名叙利亚库尔德武 装"叙利亚民主军"成员。

声明说,"这一袭击应 伙伴部队要求实施",后者 已确认目标地点为"伊斯 兰国"占据的一处战斗位 置。然而,"目标地点实际

上是处在前沿的'叙利亚 民主军'的战斗位置"。声 明同时说,"国际联盟"正 对此事起因展开调查。目 前驻扎在叙利亚的约1000 名美国军事人员主要负责 训练"叙利亚民主军"以及 其他参与打击"伊斯兰国" 的当地武装力量。

此外, 叙利亚军方13 日早些时候发表声明说, "国际联盟"12日空袭"伊 斯兰国"在叙东部代尔祖

尔省一处据信储存化学毒 剂的武器库,导致数百名 武装分子和平民死亡。俄 罗斯卫星通讯社援引俄国 防部发言人伊戈尔·科纳 申科夫的话称,目前俄方 无法确认伤亡数字,以及 这次空袭所造成损害的性

联合国人权理事会13 日表示, 叙利亚问题独立 国际调查委员会正在研究 这起空袭事件,并将着手

当地时间7日凌晨,位 干地中海东部的两艘美国 军舰向叙利亚的沙伊拉 特军用机场发射了59枚 "战斧"导弹。美方称,叙 政府军此前从该机场发 动了一起化武袭击,因此 采取行动摧毁叙利亚储 存在此的化武库存。但叙 军方坚决否认相关指责, 并表示叙军方不拥有化学

埃及坦塔恐袭者身份确认

新华社消息 埃及内 政部13日宣布,已确认9 日在该国北部城市坦塔 制造恐怖爆炸袭击的自 杀式袭击者身份。

埃及内政部在声明

中说,袭击者名为马姆 杜·阿明·巴格达迪,于 1977年出生在埃及南部 城市基纳。埃及内政部此 前已宣布确认9日亚历山 大恐怖爆炸袭击者身份。

根据内政部声明,两起袭 击的袭击者都来自基纳, 且隶属于同一极端组织。 内政部并未提及该组织 是否与极端组织"伊斯兰 国"有关系。

埃及北部城市坦塔和 亚历山大9日分别发生爆 炸袭击,造成至少45人死 亡、100余人受伤。"伊斯兰 国"宣称该组织制造了这 两起袭击事件。

打击极端组织 美军动用"炸弹之母"

新华社消息 美国国防部13日说,美军当天向阿 富汗境内的极端组织"伊斯兰国"目标投放了有"炸弹 之母"之称的GBU-43大型空爆炸弹(如图)。这是美 军首次在战斗中使用这种炸弹。据称其威力仅次于原

美国国防部当天在一份声明中说,此次空袭旨在 最大程度消灭和摧毁"伊斯兰国"武装分子和设施的 同时,将军事行动可能对阿富汗军队和美军构成的 威胁最小化。据报道,该炸弹是一种精确制导的智 能炸弹,旨在对防空洞、隧道和其他设施造成最大 破坏,这些设施通常能抵御大型标准炸弹或大炮的 攻击。驻阿富汗美军司令约翰·尼科尔森将军说, "伊斯兰国"越来越多地利用碉堡和地道来加固他 们的防御,美军针对这种情况丢下了这枚炸弹。阿 富汗国防部14日发表声明说,驻阿美军13日投放的 大型空爆炸弹炸死至少36名"伊斯兰国"武装分子。 声明说:"此次空袭摧毁3处'伊斯兰国'藏匿点、多 处掩蔽壕和隧道以及大批武器弹药。"声明称,没有 平民在袭击中受伤。阿富汗总统加尼对此次空袭行 动表示欢迎。

据资料显示,号称"炸弹之母"的GBU-43大型空 爆炸弹重约9.5吨,简称MOAB,上面装有GPS导航系 统,是美军在所有战事中使用过的最大的非核炸弹, 于2003年首次被交付给美军使用,它的设计兼具威慑 和实战能力。

金门大桥自杀防护网动工

央视消息 延迟3年的美国旧金山金门大桥自杀 防护网当地时间13日正式动工,防护网耗资2.04亿美 元,当局目标是将自杀人数从去年的39人降为零。

橘红色的金门大桥于1937年5月27日通车,为世 界著名的旧金山地标,也是游客必到之地。大桥连接 旧金山市区和北部的马林郡, 跨越太平洋和金门海 峡, 总长度2737米, 宽27米, 桥下至水面67米。金门大 桥通车以来,成为一些自杀者的首选地。据金门大桥 管理局提供的资料显示,迄今为止,已有超过1500人 从大桥跳入水中丧命。

2016年, 共有223人试图从大桥跳下,184人被巡 逻队成功阻拦,另有39人不幸丧生。金门大桥自杀者 越来越趋于年轻化。自2000年以来,25岁以下的自杀 者从9人增加至43人。 (刘 丹)

◎国际速读-

- ●美国佐治亚州亚特兰大市一公交中转车站13 日发生枪击事件,导致1人死亡、3人受伤。警方现已逮 捕一名30多岁的嫌疑人,但没有透露更多细节。
- ●记者13日获悉,9名被索马里海盗劫持的印度 船员已于12日安全获救。"海上无盗计划"组织非洲之 角地区负责人约翰·斯蒂德当天接受记者电话采访时 对这一消息予以确认,但没有透露人质获救的具体细 节。